

智慧课堂，学生“糊弄”不了老师

济南市召开中小学数字校园示范校建设现场会



智慧课堂上，教师可以掌握每一个学生的课堂学习情况。 本报记者 修从涛 摄

本报6月26日讯(记者 修从涛) 24日，由济南市电教馆主办，济南稼轩中学和高新区企业时代智囊教育研究院承办的，以“智慧课堂：信息技术引发的教与学变革”为主题的2014年济南市中小学数字校园示范校建设现场会在济南市稼轩中学举行。通过智慧课堂演示，学生实现无纸化上课，教师可以掌握每一个学生的课堂学习情况，学生“糊弄”不了老师。

来自中央电教馆、山东省教育厅以及济南市区县教育局等数字校园领域的相关人士，围绕中小学数字校园建设的现状与热点，探讨了信息技术与教育教学实践深度融合背景下的教与学方式的重构形态，从数字校园到智慧校园、泛在学

习环境等；从现实课堂到虚拟课堂、翻转课堂、微课堂等；从纸质教材到电子教材、电子书包等领域，进行了多元化、实践性、高层次的交流和实践分享活动。

在稼轩中学的智慧课堂演示教学上，教师把学习资源传送到每个学生的IPAD上，学生可以根据自己的实际学习情况进行深度学习，听不懂的，倒回去重听一遍，已经听明白的，也可以快进跳过其中某一段落。但是想要糊弄可不行，因为老师可以随堂测评，把问题传送给学生，答案提交上来，谁答对，谁答错，老师一目了然。老师还可以和学生进行答题互动，在这个过程中，也可以掌握学生的课堂活跃度，了解学生

的知识掌握情况。

中央电教馆副馆长丁新指出，智慧教育是教育信息化的新境界，指明了未来中国教育信息化的发展趋势，为中小学数字化校园建设提供了理论和方向的指引。历城区教育局副局长李殿杰则表示，教学平台要突出服务教学，课堂变革要突出范式转型。他批评了技术与教育脱节的现象，强调信息化引领教育现代化，强调技术应更好地与教育、课程、教学融合，实现个性化的教学。

时代智囊教育研究院相关负责人表示，用科技为教育服务，打造智慧课堂，可以实现教与学的个性化，让教师关注每个学生的学习，让每个学生的学习更加积极主动。

校园动态

大正小学

《星级少年报》创刊

本报6月26日讯(记者 任丽媛 通讯员 袁长慧) 经过一个多月的筹备准备，由济南高新区大正小学少先大队主办的新校报《星级少年报》于23日正式创刊。

6月23日，周一升旗仪式后，大正小学召开了发行会，宣布由济南高新区大正小学少先大队主办的校报《星级少年报》正式创刊，每个班分别领到了5份新校报。

《星级少年报》内容丰富多彩，四版彩色印刷：第一版为校园内外，主要介绍校内新

闻和国内外重大时事；第二版为名人故事，主要介绍各行各业的名人取得的成就及其有趣、励志的小故事；第三版为菁菁校园，稿件来自同学们的优秀习作，并附有教师寄语；第四版为杂说，以书评、乐评、成语故事、诗歌、生活小窍门等为主。

大正小学负责人表示，《星级少年报》的稿件多由学生创作，学生自主排版、审稿，教师适当加以指导，她的创办，给同学们搭建了学习、激励、展示的平台。

孙村中学

密织防溺水安全网

本报6月26日讯(记者 任丽媛 通讯员 刘存果) 据《儿童意外伤害在中国》调查报告指出，10个因意外伤害而死亡的0—14岁儿童中，就有近6个是因为溺水身亡的。为防止学生溺水事件的发生，高新区孙村中学在暑假来临前采取多项措施，密织防溺水安全网。

该校充分利用国旗下讲话、宣传栏、黑板报等形式进行防溺水宣传教育，提高学生识别险情、紧急避险、遇险逃生的

能力。此外，还成立以校长牵头的防溺水安全领导小组，明确防溺水安全工作职责，并与班主任、学生签订《防溺水安全责任状》、《防溺水承诺书》。

同时，学校还印发一份《致学生家长的一封信》，指导学生家长正确履行监护义务，明确学校、家庭各自的时间范围责任区间。学校主动与周围村委会联系，对附近的水库、堰塘、水池进行摸底排查，消除可能导致溺水的安全隐患。

TECHNO
钛 诺

睿达汽车服务是集汽车快修保养、美容贴膜、精品百货、钣金喷漆、保险理赔、加盟批发于一体综合性汽车服务公司。已在山东开设多家分店和加盟店

公司是美国3M太阳膜官方授权商、钛诺太阳膜山东省代理商、荣获山东省贴膜大赛冠军。

代理英国嘉实多机油、荷兰壳牌机油、德国博世汽车养护用品、德国马牌轮胎、曼牌滤清器、等世界知名品

牌，集高端品牌于一体，真品真店，假一赔万。

特惠活动：钛诺太阳膜全车7折，最低1280元起

3M太阳膜超低折扣。

黄壳机油：158一桶（免工时）

空调清洗原价180元，特惠58元

阳光舜城店：0531-82860337 市中区阳光舜城中十三区13号楼
阳光100店：0531-88718688 阳光新路与刘长山路交叉口西南

高新区店：0531-88980663 康虹路与崇华路交叉路口西北（国际会展北面）
烟台分店：0535-6718516 烟台市莱山区万光府前花园东门北50米337网点房

齐鲁晚报·《今日高新》

2013年8月30日，齐鲁晚报《今日高新》正式创刊，每周五随齐鲁晚报主报发行

全心全意为高新区人民服务，打造高新区第一媒体。

齐鲁晚报是山东省发行量最大，社会影响力最大的报纸，其传阅率和平均阅读量居全省平面媒体之首。

